

南通日报

A1 今日 4 版
第 20542 期

2023年11月 26 星期日

农历癸卯年十月大十四

今日天气：多云 最低温度 8℃
左右 最高温度 18℃左右关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

吴新明会见台湾科学园区科学工业同业公会监事长谢其嘉一行

本报讯（记者丁威程）昨日，市委书记吴新明会见台湾科学园区科学工业同业公会监事长谢其嘉一行。

吴新明代表市委、市政府对谢其嘉监事长一行的到来表示欢迎。他说，当前南通正在抢抓共建“一带一路”倡议、长三角一体化发展等多重国家战略交汇叠加机遇，更大力度跨江融合、向海图强，加快形成“八龙过江”交通格局，奋力打造全省高质量发展重要增长极，将为通台合作搭建更大舞台、创造更多机会、提供更好条件。台湾科学园区科学工业同业公会，作为台湾极有代表性的工商团体，背靠产业“富矿”，坐拥人才“宝库”，希望能一如既往发挥桥梁纽带作用，把更多的优秀资源和高端人才带到南通，助推两地合作项目持续扩大、合作内容持续丰富、合作层次持续提升，不断实现共享机遇、共创未来的美好愿景。

谢其嘉对南通市委、市政府长期以来给予台商的关心与支持表示感谢。他说，台湾科学园区科学工业同业公会将持续释放平台载体优势，积极推动两地经贸交流合作、人才共育共享，让通台两地结出合作共赢的累累硕果。

江苏独角兽企业榜单公布

南通3家企业上榜



本报讯（记者王玲丽 通讯员顾毅）24日，省生产力促进中心发布2023年江苏独角兽企业暨高新区瞪羚企业评估结果，南通3家企业入选独角兽企业，其中钰泰半导体股份有限公司和澳斯康生物（南通）

股份有限公司连续两年入选，江苏和府餐饮管理有限公司是首次入选该榜单。此外，南通有9家企业入选潜在独角兽企业、23家企业入选高新区瞪羚企业。

钰泰半导体股份有限公司去年首次入选江苏独角兽企业。公司成立于2017年11月，一直深耕于电源管理芯片设计领域。澳斯康生物（南通）股份有限公司去年首次入选江苏独角兽企业，今年6月首次入选中国独角兽企业。公司专注大分子蛋白领域的CDMO，提供从候选分子到临床及商业化生产一站式CMC工作。江苏和府餐饮管理有限公司首次入选江苏独角兽企业，企业也曾在今年6月首次入选中国独角兽企业。公司成立于2012年，是一家以面食为特色的中国传统特色餐饮连锁企业。

独角兽企业是指成立时间不超过10年、估值大于10亿美元、获得过私募投资且未上市的高成长性创新企业。近年来，以独角兽、瞪羚企业为代表的高科技高成长高价值企业通过自主创新、成果转化、要素集聚等路径，不断开辟新领域新赛道，持续引领产业发展和变革，成为形成新质生产力的重要参与者和推动者。省生产力促进中心自2018年以来，每年组织开展江苏独角兽企业和高新区瞪羚企业评估工作。



23日，位于启东海工船舶工业园区的江苏京沪重工码头，为世界最大跨度三塔两跨斜拉桥——崇明城际跨江公铁大桥建造的钢桥结构整装待发。

目前，京沪重工在手桥梁项目累计达到7座，包括南昌洲大桥、黄河特大桥、铜陵长江大桥等。

潘杨摄

全国医保码用户超十亿人

所有省份均支持医保码就医购药

1563项食品安全国家标准已发布 全链条覆盖从农田到餐桌

■ A4 观天下



主管、主办:中共南通市委 出版:南通日报社 国内统一刊号:CN32-0025 邮发代号:27-19 文字投稿信箱: ntrbj@163.com 图片投稿信箱: ntrbt@163.com 编辑:陈璟(电话:68218882) 美编:刘玉容 组版:陆永健 校对:陈衍

《事业单位工作人员处分规定》修订印发

严明纪律规矩 规范人员行为

新华社北京11月24日电 近日，中央组织部、人力资源社会保障部印发修订后的《事业单位工作人员处分规定》，对事业单位工作人员处分的种类和适用、违规违纪违法行为及其适用的处分、处分的权限和程序、复核和申诉等作出规定，为进一步严明事业单位纪律规矩、规范事业单位工作人员行为、保证事业单位及其工作人员依法履职提供制度保障。

规定明确，事业单位中从事管理的人员适用公务处分法规定的六种处分种类，包括警告、记过、记大过、降级、撤职和开除；事业单位中其他人员适用规定，沿用执行四种处分种类，包括警告、记过、降低岗位等级和开除。

规定提出，对事业单位工作人员违反政治纪律、违反组织

人事纪律、违反工作纪律、违反廉洁从业纪律、违反财经纪律、违反职业道德和违反社会公德等七方面行为给予处分，并根据情节轻重明确了相应的适用处分种类。规定规范了处分的权限与程序，确保处分工作规范、有序。为充分保障受处分人员的合法权益，规定还专章规定了复核、申诉的救济途径。

规定强调，给予违规违纪违法行为的事业单位工作人员处分，应当与其违规违纪违法行为的性质、情节、危害程度相适应；应当事实清楚、证据确凿、定性准确、处理恰当、程序合法、手续完备。同时，规定明确，教育、科研、文化、医疗卫生、体育等部门，可以结合自身工作的实际情况，与中央事业单位人事综合管理部门联合制定具体办法。

如东全年能够支持江苏三分之一以上天然气供应、向华东电网输送超百亿千瓦时电能—— 绿色能源 点亮未来

通讯员 单佳凯 朱海城摄

新时代 新征程 新伟业

昨日，来自卡塔尔的“阿尔萨姆利亚”轮顺利靠妥如东洋口港阳光岛中石油江苏LNG接收站码头，输进21万立方米液化天然气，这也是该站今年接卸的第65艘LNG运输船。

近年来，如东坚定不移地发展以风电、光伏、LNG为主的绿色能源产业，着力构建集资源开发、装备制造、综合利用为一体的多元协同产业发展格局，一幅千亿级绿色能源产业融合发展的实景图正在南黄海之滨徐徐铺展。

保障全省三分之一天然气供应

踏上阳光岛，看到的是一派繁忙景象，江苏国信、协鑫汇东、华润燃气等3个重大能源基础设施工程正在紧锣密鼓地建设中。加上已经投运的中石油，3平方公里的阳光岛上将集聚4座LNG接收站。

地处丝绸之路经济带与21世纪海上丝绸之路交汇点的如东洋口港，从2011年5月24日接卸首船LNG，正式开启海上“能源丝路”。截至目前，已与“一带一路”上的卡塔尔、澳大利亚、俄罗斯等25个国家和地区的LNG资源地建立了通航关系，累计接卸液化天然气超5400万吨，常年能够支持江苏三分之一以上的天然气供应，是全省重要的“能源供给站”。

“一带一路”倡议提出的10年间，如东洋口港因其能源枢纽的功能定位而分外繁忙，每隔几天，便有一艘LNG巨轮沿着“新丝路”运来数万吨清洁能源。“阿尔萨姆利亚”轮是今冬明春保供期的第5船。

踏上阳光岛，看到的是一派繁忙景象，江苏国信、协鑫汇东、华润燃气等3个重大能源基础设施工程正在紧锣密鼓地建设中。加上已经投运的中石油，3平方公里的阳光岛上将集聚4座LNG接收站。

“一带一路”倡议提出的10年间，如东洋口港因其能源枢纽的功能定位而分外繁忙，每隔几天，便有一艘LNG巨轮沿着“新丝路”运来数万吨清洁能源。“阿尔萨姆利亚”轮是今冬明春保供期的第5船。

货，全部气化后，大约可供接收站外输4天。”中石油江苏液化天然气有限公司生产运营中心副经理李志龙介绍，这艘船是目前世界上最大的LNG运输船，从卡塔尔经过15天的航行到达洋口港，卸完后，该站今年的接卸量将突破560万吨。

自从“加快江苏如东LNG接收站扩建”纳入《长三角区域一体化发展规划纲要》后，如东瞄准“十四五”末，年接卸规模突破2200万吨、外输能力突破300亿立立方米的目标，不断做大LNG产业。

“如东所处的长三角区域，既是能源消费高地，也是能源结构转型重地。目前长三角天然气市场规模超600亿立方米，如东大力发展绿色能源产业，既是应对能源紧缺的现实需求，也是顺应能源结构转型的大势所趋。”如东县委书记陈慧宇表示，4座LNG接收站全部建成后，阳光岛将成为全国最大的LNG能源保供中心，可全面助力江苏乃至华东区域能源结构调整，为国家能源发展战略作出更大贡献。

绿电点亮千家万户节能又减碳

走进如东小洋口旅游度假区，一眼望去都是不停转动的风力发电机，从岸边一直通向大海，不见尽头。作为如东海域离岸距离最近的海上风电场，亚洲首座柔性直流海上风电场265台风机每天能“吐”出904万度电，大约可满足4000户普通家庭一年的生活用电。

从2002年起，如东利用沿海风力资源富集区的优势，着力推进风电资源开发，先后建成龙源、华能、三峡、国家电投、

中广核、国信等30座风电场，总装机规模563万千瓦。在如东86公里的海岸线上，矗立着上千架风电机组。一年四季的海风，“吹”来用之不竭的绿色能源。

如东地处黄海之滨，地质条件稳定，光照充足，太阳能资源也十分富集。在南通外向型农业综合开发区看到，万亩渔光一体复合项目十分壮观。该项目由通威渔光一体化项目、华能200兆瓦、华润200兆瓦、中广核200兆瓦4个单体项目组合而成，全容量并网后，年上网电量超7亿千瓦时。

目前，通威渔光一体四期65兆瓦项目、华能200兆瓦已建成，实现全容量并网。至此，如东光伏装机规模达80万千瓦，累计并网发电超630亿千瓦时，相当于节约标煤1827万吨，减排二氧化碳7560万吨。其中，今年以来，发电量已达102.7亿千瓦时，全年将突破140亿千瓦时，占全县全社会用电量的160%。

“立足‘双碳’目标，我们将充分发挥自然资源禀赋与产业基础优势，努力把如东打造为江苏滩涂光伏先导区，全国海上风电第一县。”如东县发改委副主任张俊说，如东“十四五”海上风电规划总容量达475万千瓦，下阶段，将争取远海深水风电项目纳入国家示范。光伏项目方面，将加快推进国华400兆瓦滩涂光伏、天楹200兆瓦滩涂光伏两个项目的前期工作，并于明年开工建设，力争2030年全县光伏装机容量达到500万千瓦规模。

绿色能源产业加速迈向千亿级

11月6日下午，远景如东智慧能源产业基地项目正式签约落户洋口镇，该项目总投资约10亿元，规划分两期实施。一期建设海陆风电高端装备制造基地，计划今年底开工，明年投产，满产后可实现

年生产海陆风电装备300台套，年产值约20亿元，同时，还将协助如东共建零碳产业园。二期建设智能风机大部件产业基地，计划明年开工，2025年投产，满产后可实现年产值约10亿元。

远景项目的落地，无疑为如东海上风电国家火炬特色产业基地增添了新的强劲动力。对如东来说，坐拥得天独厚的资源优势，无可避免地要去探索与宏观大局相适应、与高质量发展相契合的资源转化路径。由此，从“资源开发”到“装备制造”再到“综合利用”，一条清晰的“链式”产业发展路径呼之欲出——以资源带投资、以投资促产业、以产业推转型，将绿色资源优势转化为产业发展潜力，全力推动清洁能源产业和以海工装备为重点的先进装备制造以及新兴储能产业高质量发展。

如东用近10年的时间，在如东小洋口风电产业园、如东经济开发区（高新区）、洋口港经济开发区三大基地内集聚风电、LNG上下游企业近100家。在风电领域，如东拥有上海电气、江苏海装为代表的整机制造商，通重成飞、海力风电、国科智能、九鼎风电等配套装备制造企业，配套建有国内首个风电专用码头——小洋口风电母港，基本形成了以风机整机和配套设备制造为主的风电全产业链体系。在LNG领域，如东已建成长三角规模最大、保障能力最强的清洁能源枢纽基地，今年以来，如东口岸进口LNG560万吨，进口额约287亿元。

面对绿色能源产业发展的新一轮风口，如东将坚持新发展理念，聚焦高质量发展，全力推动“全国绿色能源示范城”建设，力争到2030年建成全国最大的LNG枢纽基地，新能源装机突破1500万千瓦，新能源及配套产业销售突破1000亿元，每年送出清洁电力超400亿千瓦时。

本报见习记者 徐书影

我市创新开展关爱活动，5000多户现役军人家庭感受温暖——

你为国戍边 我为你守家



尊崇的职业”氛围愈发浓厚。

数据全面收集常态关爱一对一

这段时间，崇川区退役军人事务局的工作人员，正忙着和9月入伍的崇川籍新兵家庭建立联系，同时对现役军人家庭的家政服务需求进行新一轮征集。今年8月，结合全市“你为国戍边 我为你守家”关爱现役军人家庭活动，崇川成立军人家庭服务社，并为首批88户现役军人家庭提供了免费家政服务。

今年2月，我市印发《关于开展“你为国戍边 我为你守家”关爱现役军人家庭专项活动的通知》，要求全面建立关爱现役军人家庭常态机制，通过突出关心关爱现役军人家庭、帮助解决军人实际困难，倾心解决广大官兵后顾之忧、倾情维护军人军属合法权益，激励南通籍现役军人安心服役、建功立军，持续深化“通通优军”服务品牌内涵，巩固发展军政军民“同呼吸、共命运、心连心”的良好局面。

各县（市、区）退役军人事务局闻令而动，立即组织退役军人服务中心（站）对辖区现役军人家庭进行全面走访，其余47户已落实帮扶举措，“让军人成为全社会尊崇的职业”氛围愈发浓厚。

访。仅用1个月的时间，就依托全市106个镇（街道）、1902个基层社区（村）“拥军服务岗”，为全部5000多户现役军人家庭建立了家庭台账。

对于在特殊岗位、在边海防等艰苦地区服役的和有困难的现役军人家庭，各地在调研中都给了重点关注；针对军属医疗费用较高、军属就业困难、子女入学等方面的实际困难，也都进行了分类整理，并建立一对一线联机制，及时掌握情况，全方位、全覆盖、个性化排忧解难。

因现役军人信息比较敏感，南通军分区、各县（市、区）人武部全程跟进指导，对登记信息进行把关，确保工作规范。年度内，各地还根据征兵和退伍情况，对台账资料进行动态调整，以确保人员数据真实准确。

为通籍官兵纾解困守好后方

徐银生从2015年开始，就一直驻守阿里边疆，他的妻子独自在家照顾孩子和4名老人，之前也没有固定工作。得知这一情况后，南通开发区退役军人事务部门立刻着手联系，将她安置到市场监管局一购买服务岗位。(下转A2版)

持续发力建设富有江海平原特色的和美乡村——

从“一地美”走向“全域美”

A2